
Îðòîöåíòð-1.

Â ýòîì ëèñòî÷êå, åñëè íå îãîâîðåíî èíîå, äàí îñòðîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC, åãî îðòîöåíòð îáîçíà÷åí ÷åðåç H,
öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè ω� ÷åðåç O, ïðîâåäåíû âûñîòû AA1, BB1 è CC1 , à ñåðåäèíû ñòîðîí AB,BC è CA �
òî÷êè C0, A0 è B0 ñîîòâåòñòâåííî.

1. a) Äîêàæèòå, ÷òî AB1C1 ïîäîáåí òðåóãîëüíèêó ABC.
á) Çíàÿ, ÷òî óãîë A ðàâåí α, íàéäèòå êîýôôèöåíò ïîäîáèÿ.
â) Äîêàæèòå, ÷òî H- èíöåíòð òðåóãîëüíèêà A1B1C1.

2. Òî÷êó H ñèììåòðè÷íî îòðàçèëè îòíîñèòåëüíî ñòîðîíû BC. Äîêàæèòå, ÷òî îáðàç òî÷êè H ïîïàë íà ω.

3. Ïóñòü H ′ � òî÷êà ñèììåòðè÷íàÿ H îòíîñèòåëüíî A0 .
à)Äîêàæèòå, ÷òî AH ′ � äèàìåòð ω.
á) Äîêàæèòå, ÷òî ðàäèóñû îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî òðåóãîëüíèêîâ AHB,BHC è AHC ðàâíû ìåæäó ñîáîé.

4. Äîêàæèòå, ÷òî 1
2AH = OA0.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ∠ACH = ∠OCB.

6. Äîêàæèòå, ÷òî OC⊥A1B1

7. Äîêàæèòå, ÷òî AH2 +BC2 = 4R2

8. Äîêàæèòå, ÷òî
−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC =

−−→
OH

9. Êàêèå èç âûøå ïðèâåäåííûõ ñâîéñòâ áóäóò âåðíû äëÿ òóïîóãîëüíîãî è ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà?

10. à) Ïóñòü M - òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí òðåóãîëüíèêà ABC, O - ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà. Äîêàæèòå, ÷òî

3
−−→
OM =

−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC

á)Èñïîëüçóÿ çàäà÷ó íîìåð 8 äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí, öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè è îðòîöåíòð
òðåóãîëüíèêà ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé (Ïðÿìàÿ Ýéëåðà).

11. à) Ïóñòü äàí îñòðûé óãîë ACB ñ âåðøèíîé C è òî÷êà M âíóòðè íåãî. Íàéäèòå íà ñòîðîíàõ AC è CB òî÷êè K è
L òàê, ÷òîáû òðåóãîëüíèê KLM èìåë ìèíèìàëüíûé ïåðèìåòð.
á)Â òðåóãîëüíèêå ABC âûáðàíû òî÷êè K,L,M íà ñòîðîíàõ AC,BC,AB ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî èç âñåõ
òàêèõ òðåóãîëüíèêîâ KLM ìèíèìàëüíûé ïåðèìåòð èìååò îðòîöåíòðè÷åñêèé òðåóãîëüíèê.
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